



# राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन



कानपुर, 12 मार्च (निस)। सीएसए की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा 6 से 12 मार्च 2025 को आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का आज समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार द्वारा कहा गया कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कार्यों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव द्वारा बताया गया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर

अभियान चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान श्रीकृष्ण का उपदेश, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विवाह पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक कुल सचिव डॉ संजीव कुमार सिंह द्वारा कहा गया कि

व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें, नियमित रूप से योग करें तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाए।

कार्यक्रम में दीपाली राज, अंचल अग्रवाल, भास्कर तिवारी, रविकांत यादव, हर्षित आर्य, आदर्श मिश्रा आदि छात्र-छात्राओं ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किया तथा विगत साथ दिवसों में अर्जित अनुभव को साझा किया। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।

# सत्य का असर समाचार पत्र

13,03,2025 jksingh hardoi gmail com मोबाइल नंबर 9956834016



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

## राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का हुआ समापन



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र कानपुर चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई द्वारा दिनांक 6 से 12 मार्च 2025 को आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का आज समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार द्वारा कहा गया कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कार्यों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव द्वारा बताया गया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर अभियान चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान

श्रीकृष्ण का उपदेश, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विवाह पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक कुल सचिव डॉ संजीव कुमार सिंह द्वारा कहा गया कि व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें, नियमित रूप से योग करें तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाएं। कार्यक्रम में दीपाली राज, अंचल अग्रवाल, भास्कर तिवारी, रविकांत यादव, हर्षित आर्य, आदर्श मिश्रा आदि छात्र-छात्राओं ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किया तथा विगत साथ दिवसों में अर्जित अनुभव को साझा किया। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।

# दि ग्राम हुडे

Email : [thegramtodayeditor@gmail.com](mailto:thegramtodayeditor@gmail.com)

## राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का हुआ समापन

दि ग्राम हुडे, बल्लभपुर। (संजय सोरी) पर्यटन, श्रम तथा ग्रामीण विकास विभाग के अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक सप्ताह के लिए 6 से 12 मार्च 2023 को आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. अशोक कुमार द्वारा कहा गया कि शिविर के आयोजन का मुख्य उद्देश्य



सामाजिक एवं वन्यायिक मामलों के लोगों को अधिक जानकारी देना है। कार्यक्रम के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। शिविर के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर में कार्यक्रम समन्वयक डॉ. अशोक कुमार द्वारा कहा गया कि शिविर के आयोजन का मुख्य उद्देश्य

उपरोक्त, राम वन्याय एवं पर्यटन विभाग के अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। शिविर के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर में कार्यक्रम समन्वयक डॉ. अशोक कुमार द्वारा कहा गया कि शिविर के आयोजन का मुख्य उद्देश्य

में योग करने तथा अनुसंधान के माध्यम से लोगों को अधिक जानकारी देना है। कार्यक्रम के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। शिविर के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर में कार्यक्रम समन्वयक डॉ. अशोक कुमार द्वारा कहा गया कि शिविर के आयोजन का मुख्य उद्देश्य

राष्ट्रीय

# सहारा

कानपुर • बृहस्पतिवार • 13 मार्च • 2025

## सामाजिक कुरीतियों के खिलाफ एनएसएस का जनजागरण

कानपुर (एसएनबी)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विद्यालय कानपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा 6 मार्च से आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन हो गया। सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर जागरण चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के साथ ही विविध प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया।

यहां मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. अनिल कुमार द्वारा कहा कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कुरीतियों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है। कार्यक्रम अधिकारी संजीव द्वारा बताया गया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर जागरण चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान श्रीकृष्ण का जन्मदिन, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विधवा पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर प्रतियोगिता आयोजित की गई। यहां सहायक कुल सचिव डॉ. संजीव कुमार सिंह ने कहा कि छात्रों के व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें। नियमित रूप से योग तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाएं। कार्यक्रम में दीपाली राज, अंचल कुमारी, भास्कर तिवारी, रविकांत यादव, हर्षित आर्य, आदर्श मिश्रा आदि छात्र-छात्राओं ने भी भाग लिया। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।

# राष्ट्रीय स्वरूप

## राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन

कानपुर ! सीएसए की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा 6 से 12 मार्च 2025 को आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का आज समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार द्वारा कहा गया कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कार्यों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव द्वारा बताया गया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर अभियान चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान श्रीकृष्ण का उपदेश, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विवाह पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक कुल सचिव डॉ संजीव कुमार सिंह द्वारा कहा गया कि व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें, नियमित रूप से योग करें तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाएं। कार्यक्रम में दीपाली राज, अंचल अग्रवाल, भास्कर तिवारी, रविकांत यादव, हर्षित आर्य, आदर्श मिश्रा आदि छात्र-छात्राओं ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किया तथा विगत सात दिवसों में अर्जित अनुभव को साझा किया। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।



# अमर भारती

एक उम्मीद

कवि कोना

-सुन्दरी लाल 'सुन्दर'

होली की बधाई

जैसे भी हो कठे गुजरात ह  
छुप-छुप देखो संग नजारा  
महँगे संग न ला पाओ म  
माते पानी कर गुजरात से

04 प्रदेश, 06 संस्करण

14, अंक: 74, पृष्ठ: 12, मूल्य: 03 रु.

RNI No. UPHIN/2011/46455

www.amarbharti.com

गुरुवार, 13 मार्च 2025 शक संवत् 1946, फाल्गुन शुक्ल पंच घण्टे

## सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन

कानपुर (अमर भारती ब्यूरो)। सीएसए की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा 6 से 12 मार्च 2025 को आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का आज समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार द्वारा कहा गया कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कार्यों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव द्वारा बताया गया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर अभियान चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान श्रीकृष्ण का उपदेश, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विवाह पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक कुल सचिव डॉ संजीव कुमार सिंह द्वारा कहा गया कि व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें, नियमित रूप से योग करें तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाएं। कार्यक्रम में दीपाली राज, अंचल अग्रवाल, भास्कर तिवारी, रविकांत यादव, हर्षित आर्य, आदर्श मिश्रा आदि छात्र-छात्राओं ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किया तथा विगत सात दिवसों में अर्जित अनुभव को साझा किया। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।

गुरुवार 13 मार्च 2025

4

## राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का हुआ समापन



अनवर अशरफ

कानपुर यू एन टी । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा दिनांक 6 से 12 मार्च 2025 को आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का आज समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार द्वारा कहा गया कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा

सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कार्यों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव द्वारा बताया गया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर अभियान चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान श्रीकृष्ण का

उपदेश, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विवाह पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक कुल सचिव डॉ संजीव कुमार सिंह द्वारा कहा गया कि व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें, नियमित रूप से योग करें तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाएं। कार्यक्रम में दीपाली राज, अंचल अग्रवाल, भास्कर तिवारी, रविकांत यादव, हर्षित आर्य, आदर्श मिश्रा आदि छात्र-छात्राओं ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किया तथा विगत सात दिवसों में अर्जित अनुभव को साझा किया। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।

32.0°  
अधिकतम



21.0°  
न्यूनतम

[www.twitter.com/  
worldkhabarexpress](http://www.twitter.com/worldkhabarexpress)

[www.facebook.com/  
worldkhabarexpress](http://www.facebook.com/worldkhabarexpress)

[www.youtube.com/  
worldkhabarexpress](http://www.youtube.com/worldkhabarexpress)

# WORLD

# खबर एक्सप्रेस

## चंद्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय में सात दिवसीय शिविर का समापन



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन हुआ। मुख्य अतिथि डॉ अनिल कुमार ने कहा कि लोगों के साथ मिलकर कार्य करना तथा सृजनात्मक एवं रचनात्मक सामाजिक कार्यों की वृद्धि करना है जिससे छात्रों के व्यक्तित्व का विकास होता है।

कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव ने बताया कि सात दिवसीय शिविर में सामाजिक कुरीतियों के प्रति घर-घर जाकर अभियान चलाया गया तथा ग्रामीणों, युवाओं, विशेषकर महिलाओं को साफ

सफाई व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। उन्होंने कहा कि शिविर अवधि में भगवान श्रीकृष्ण का उपदेश, राम वनवास एवं भरत मिलाप पर नाट्य प्रस्तुति की गई तथा दहेज प्रथा उन्मूलन, बाल विवाह पर प्रतिबंध, विकसित भारत की संकल्पना तथा लैंगिक समानता आदि महत्वपूर्ण विषयों पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक कुल सचिव डॉ संजीव कुमार सिंह ने कहा कि व्यक्तित्व विकास के लिए छात्र-छात्राएं समूह बनाकर चर्चा करें, नियमित रूप से योग करें तथा अनुशासित जीवन साथी जीवन शैली को अपनाएं। शिविर में लगभग 55 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।